

Temas municipales

La cobranza de los impuestos

La cobranza, que actualmente se está llevando a cabo, de los impuestos llamados por recibos, ha levantado un unánime clamor del vecindario.

En los días que corren, unos señores agentes de cobranza están visitando los domicilios de los contribuyentes con una serie de recibos que espantan por su exorbitante número. Se trata de todo el primer semestre del año en curso por los arbitrios de inquilinato, tomas de agua, y rejas y canales... Tributos éstos cuyos recibos se extienden por mensualidades, o todo lo más por trimestres.

Es cierto, ciertísimo que el Municipio de las horas que corren, no es culpable, tomando el asunto desde su origen, de las grandes molestias que la recaudación irregular que nos ocupa, ocasiona al vecindario. Al posesionarse el actual Ayuntamiento se encontró con el mal producido: una retardataria labor en la organización de estos tributos.

Pero también estamos convencidos que aquella retardataria organización ha podido ser neutralizada, en parte. ¿Cómo? ¿de qué forma? ¿en qué manera?... A la autoridad del alcalde, y con ella la de la Comisión Permanente, le sobran prerrogativas, siempre que se inspiren en un evidente interés general, para adoptar una conducta, que, siendo rectificadora de deficiencias pasadas, constituyera una comprensiva y razonable actuación administrativa.

Desde que se constituyó el actual Ayuntamiento, si se hubiera reparado en las molestias que habría de imponerse al vecindario, con el censurable régimen de cobranza que hoy está sometido, es casi seguro que aquél hubiera sido rectificado, a su tiempo debido. Y bueno que unos recibos, que vienen obligado el vecindario a satisfacer su pago por mensualidades, se echan a la calle en el mes de mayo los correspondientes al primer trimestre, en julio los del segundo trimestre, en septiembre los del tercero y en noviembre los del cuarto. Y entonces, adoptadas estas fechas para la cobranza, haber hecho público por medio de una nota oficiosa—quizá la ocasión en que estaría más justificada la publicación de una nota—los fundamentos que tenía el Municipio para adoptar tal régimen de cobranza: evitación a los contribuyentes de las mayores molestias posibles. Y acordar algo eficaz para que estos impuestos que deben abonarse por mensualidades no tenga el vecindario que satisfacer los seis primeros del año de una vez, por abandono de deberes municipales.

Acaso se nos pueda decir que este parecer nuestro no se acomoda a un rígido orden administrativo. ¿Pero lo es el actual? En las horas que estos momentos transcurren, suponiendo, que el volumen global de los impuestos por recibos asciende a seiscientos mil pesetas corresponde una cobranza mensual de pesetas cincuenta mil... ¡Ah!... se nos olvidaba. Como se trata de unos arbitrios de recaudación mensual, en el concepto administrativo municipal,

es una desdichadísima labor retardada por negligencia unos ingresos en la Caja del Ayuntamiento. Consignado este punto que no se debía de quedar en el fintero, prosigamos...

Así, pues, tomando como cantidad de referencia la anotada, el vecindario debe contribuir cada mes con cincuenta mil pesetas, a las cargas municipales; tributación llevadera en una localidad como la nuestra de difícil desenvolvimiento económico. Pero figuraros, señores municipales, vosotros que aquí desmenuáis vuestras actividades, y os suponemos tocados del mal general, qué de molestias supone obligar al vecindario al pago de seis mensualidades, no por culpa de ellos.

La cuestión que hoy nos ocupa, como decimos al principio, ha levantado un justísimo clamor general. La protesta en el vecindario es unánime. Hasta los agentes encargados de la recaudación, no aciertan a balbucear un tímido pretexto, ante la razonable iracundia del vecindario.

Aquellos municipales, los de la dictadura de Primo de Rivera tuvieron siempre como premio a su labor deficiente, la repulsa obligada a sus incompetencias. ¿Pero, y éstos, los preparados, cómo justifican sus negligencias y qué calificativos merecen?

¡¡Pobre y desdichada Madre Almería!!

Del Gobierno Civil

Al recibimos en su despacho oficial el Gobernador Civil señor Fontes Alemán, nos manifestó que había recibido una Comisión de los señores organizadores de la construcción de la «Ciudad Jardín» y Casas baratas, con objeto de señalar fecha para poner la primera piedra y designación del sitio donde se ha de emplazar.

A este objeto manifestaron los visitantes, que invitarán a don Salvador Crespo, jefe de la sección de Casas baratas del ministerio del Trabajo y al señor Robledo, jefe del negociado.

También, es propósito de dichos señores—añadió—invitar a dicho acto a la familia Real.

Crónica madrileña

El teatro de los jóvenes

Hemos asistido, hace pocos días, a la primera sesión del teatro renovador que titula el joven señor Burgos Lecea, que lo ha fundado «La cancela abierta». Y esta última semana han estrenado López Rubio y Ugarte, en el Español, su obra «La casa de naipes», nueva demostración de teatro «estilizado y revolucionario».

Lo primero es una tentativa nada más. La equivocación del señor Lecea estuvo en el manifiesto a los noveles.

«Pretendemos—decía el fundador de «La cancela»—transformar el teatro español. Era demasiado ofrecer, aunque las pretensiones, cuando son sinceras, merezcan siempre el respeto de las personas inteligentes».

Para transformar el teatro español lo primero que hace falta es autoridad. Un novel no será nunca un caudillo. En todo caso un aspirante a caudillo.

Sólo cuando se ha roto el hielo y se ha logrado atraer al público es dable iniciar el caudillaje.

Muy modestos Ugarte y López

Rubio, han ofrecido, sencillamente, una comedia más a mi juicio mejor que «De la noche a la mañana», su primera producción, premiada, por cierto, en el concurso teatral de «A B C».

«La casa de naipes», sin embargo, no le gustó del todo al público del Español por la excesiva longitud del último acto. Y fué una lástima, porque la marcha profesional de aquellos noveles autores es bastante clara y precisa.

No crean, no, que está muy lejos de ellos la notoriedad. Son los noveles mejor presentados. Valentín Andrés, el feliz autor de «Tarari», resulta más escritor que autor de teatro y más definidor ameno y contundente que creador de muñecos para escena.

Ugarte y López Rubio no tienen otra preocupación que la técnica y el espíritu del teatro, ni otro prurito que el de copiar la vida por un procedimiento disfrazado del que han venido empleando hasta ahora los autores españoles.

Con todo, este año ha sido prometedor: la siembra de los noveles y sus primeros brotes. Desaparecieron para siempre la resistencia y el desdén que impedía su presentación.

Ahora se les abren, no sólo las cancelas de los teatros, sino también las puertas grandes de los teatros de primer orden.

El tópico de los hombres nuevos

La condición mesiánica que caracteriza el temperamento español ha hecho circular en nuestro país el tópico de «los hombres nuevos».

Es un argumento que se utiliza por unos y otros indistintamente para que cada grupo lo aplique, claro está, conforme a su particular conveniencia.

Los conservadores y los neutros exclaman cuando se les habla de posibles transformaciones políticas: «Pero, ¿cómo vamos a fiarnos! ¡Si no hay hombres nuevos! ¡Si no aparecen los caudillos!».

Los hombres de tendencia liberal dicen por su parte: «Es preciso buscar hombres nuevos; son los únicos que pueden tener las soluciones políticas que reclamamos nuestros actuales problemas.»

Ambas argumentaciones en un terreno doctrinal pudieran tener vigencia.

Pero en el orden de las realidades políticas, que es a las que hay que atenderse, no hacen más que estorbar el camino de la acción.

Y los momentos que vive España no son los más a propósito para dilucidar abstracciones y teorías.

Hemos llegado al instante crítico de la acción.

Por eso conviene salir al paso de las frases cómodas y actuar sobre hechos concretos, sobre causas vivas, sobre experiencias y posibilidades inminentes.

Lo importante no es que haya hombres nuevos, sino ideas nuevas.

Claro está que sin hombres, sin ejecutores, no hay manera de poner en marcha ningún programa político por excelente que parezca y por mucho que responda a las aspiraciones momentáneas del cuerpo social.

Pero la revelación de individualidades no puede ser cosa milagrosa y taumatúrgica. Precisamente uno de los males que vienen pesando sobre la vida pública española es la confianza desmedida en el caudillo, en el taumatúrgo, cuya palabra llega a veces a poseer un contenido mágico, indistigible.

Por el predominio del caudillo—llámese cacique, general o jefe de partido—no hubo nunca en España verdadera democracia.

Lo que hubo fué una exacerbación del individualismo y un desaforado crecimiento de la influencia personal, que enflaqueció las organizaciones y engendró el despotismo del poder.

El idealismo español es el

Lo único que necesitan para tener una significación en la vida teatral española es la modestia.

Con una modestia bien administrada llegarán a todas partes. Hasta hoy no se sabe más que de un controlador insuperable: En cuanto se cuenta con el público puede uno incluso contradecirle, con la seguridad de que será debidamente atendido.

De otros estrenos de noveles no digo nada, pues hay géneros cuya inferioridad no admite ninguna clase de noviciados, toda vez que no tenemos en ellos nada que aprender, afortunadamente, sino todo lo contrario.

Y éstos, a diferencia de los otros, no se anuncian con gallardía ni se ponderan enamorados de sí mismo.

Con decir: «No vale la pena», encubren las groserías y las insensateces que les ha dictado su falta de dignidad literaria y de sentido común.

No recuerdo otras notas teatrales.

Estas son las que han marcado la trayectoria de la crónica por sí solas.

Pero conste que he estado a punto de decirles a ustedes que el más nuevo de los autores estrenados o revisados estos días es el autor de una obra que María Texa Montoya acaba de reprisar en el Alkazar, con éxito arrollador: «La Malquerida».

Arturo Mori

Ensayos

La estética del fútbol

Samitier cultiva su técnica del ritmo en todos los momentos. Cuando sube una escalera saltando, cuando esquiva en la Plaza de Cataluña tranvías y automóviles, cuando coge en el aire una silla en la terraza del «Babiera», cuando camina por el centro de las Ramblas, y aparta con el pie una cascara de naranja o la bola de papel de un prospecto...

Tiene esa agilidad inocente de los niños que juegan sin dar cuenta del juego, y más que esto, sin dar importancia al juego. En el campo de fútbol todas estas facultades innatas se hacen evidentes, y los movimientos cotidianos, aplicados a la vida, adquieren su máxima significación.

Samitier es, fundamentalmente, un jugador con todas las propiedades necesarias al juego a que se dedica: agilidad, rapidez, precisión, astucia... y todo ello al servicio de la inteligencia, pues sin inteligencia clara no hay juego posible. Todos los juegos de fuerza y destreza ejercitados aquí, en España, aunque sean de origen exótico, pueden aplicarse a dos grandes tendencias: la árabe y la griega; África y Mediterráneo.

La gracia árabe consiste en correr la pólvora; el juego de la espingarda, disparando sin eficacia. La gracia mediterránea, helénica, consiste en la serenidad,

en aprovechar el mínimo esfuerzo con los máximos resultados.

En este sentido, el juego de Samitier, corresponde íntegramente a Grecia. Un escultor griego hallaría en él la plástica de los dioses. Juego de gran espectáculo, por su misma sencillez; cada movimiento con una intención, cada actitud respondiendo a un intento. Ello nos descubre los secretos más íntimos de la estética del fútbol.

Magnífico aspecto del campo de juego en ese día en que se ha disputado la final entre el Barcelona o el Athletic.

El aire tiembla de emoción, y al saltar los jugadores al campo Samitier, entre todos, con la sola presencia, nos prepara el teatro de sus proezas. Tiene verdadera silueta de capitán, y este aire de superioridad que él mismo parece desconocer.

Magnífico partido! Mas entre los veintidós jugadores la acción de Samitier destaca entre todas. No se sabe hasta dónde pueda llegar la técnica en este arte de sujetar y correr una pelota; ni se sabe, tampoco, hasta qué punto, éste del fútbol, es un juego de precisión.

Un juego que exige un temple extraordinario, pues ni una vez es indiferente el lugar preciso donde ha de entregarse la pelota. Y he aquí la virtud esencial de Samitier: la precisión. El no equivocarse nunca en el ímpetu, ni en el lugar; el saber desecharse todos los esfuerzos inútiles y quedarse no más que con los eficaces. Y todo ello sin apenarse moverse, con una naturalidad que sorprende.

La escuela de astucia, que nos ofrece Samitier, es maravillosa. Los ojos nos descubren una intención fingida, mas esta mirada no es sino un engaño, para dejar más libre paso a la acción inesperada. Una pelota en el aire dirigida a Samitier, no nos da ni una probabilidad para conocer su destino.

Las leyes de la lógica aparente se rompen en este caso. Y es que Samitier, en toda opción, elige lo más eficaz. A esta lección no puede llegarse sino dominando la técnica de modo perfecto. Y esta técnica nos lleva al conocimiento de la estética del fútbol. Se trata de un arte admirable, en el que, como ocurre en todas las bellas artes, a mayor belleza mayor eficacia.

Todo el verde del campo está lleno de miradas de Samitier. No importa que no veamos la pelota; simplemente mirándole a él conoceremos la marcha del juego. En el proceso del juego no hay ni un sólo incidente que no se refleje en los ojos de Samitier. Y cuando, al fin, la pelota llega a él no más que tocándola con el rostro, con el costado del pie, surge la situación difícil para el contrario. Todo ello sin aparente esfuerzo. Esto no obstante, cuando hace falta el esfuerzo, se da en uno de esos inevitables saltos del coloso en que, todo él flecha disparada, lleva la pelota en la frente, como sujeta por un imán poderoso, y así entra en la red con él mismo, sin que nadie pueda separarla. No puede darse una razón olímpica más convincente que ésta. Los escultores griegos no sabían sino interpretar estas actitudes. Actitud de dominio sobre todos los elementos del juego.

¡Qué fácil y qué natural todo, en apariencia! ¡Qué disimulo para el esfuerzo y para la astucia! He aquí el secreto de la belleza de todo juego. Que parezca fácil lo difícil. Que nadie descubra a primera vista lo difícil que es parar una pelota con el pie y no perderla a lo largo del campo, por grandes que sean los obstáculos que se presenten. Este problema estético, Samitier le ha resuelto con la mayor sencillez, y de tal modo, que nadie, a primera vista descubre la dificultad.

Con una máquina tan perfecta, la obra tiene que resultar perfecta también.

Francisco de Cossío

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos el Alcalde señor de Haro, en su despacho oficial de la Presidencia, nos manifestó que había recibido un telegrama de la Comisión almeriense que había visitado al ministro de Fomento, señor Motos, para interesarle que visitara la zona de Almazora, con motivo del encauzamiento de los ríos Castril y Guardal.

El ministro se expresó en los términos que ya expusimos en el telegrama publicado el día de ayer.

También nos dijo, que se había reunido la Comisión de Beneficencia, despachando varios asuntos.

Por último, nos rogó que hiciéramos público que a partir de hoy se había designado al concejal señor Puertas Puertas para que entienda en todas las reclamaciones que surjan, sobre la recaudación de Alhóndiga y Mercados.

Lu Ciudad Jardín

Ayer se firmó la escritura de venta de parte de los terrenos

En la notaría de don Felipe Areal, se firmó ayer la escritura de venta de los terrenos propiedad de don M. Naveros, donde ha de construirse la Ciudad Jardín.

Han sido adjudicadas las obras a un contratista de Madrid, pues el conocido maestro de obras almeriense don José Pozo Quesada, ha renunciado a la ejecutoria de las obras. Fue firmada también la escritura de referida adjudicación.

Parece ser que se ha aceptado el ofrecimiento de un conocido capitalista de esta capital, con el fin de que al menos, parte del capital sea almeriense.

Se ha fijado para el 29 del corriente mes la fecha de colocación de la primera piedra, aunque aún no se sabe en fijo, pues depende de la que designen la Real Familia y el ministro del Trabajo, que han de ser invitado, cuya invitación se hará dentro de breves días por los señores componentes del Consejo de Administración.

Lea V. los Jueves

EL CUENTO AZUL

Niños! Leed

Mañana

30 céntimos

Este número ha sido visado por la censura

Este número ha sido visado por la censura

Nota de actualidad

El Excmo. Ayuntamiento de Barcelona, ha acordado que en conmemoración del 28 aniversario de la muerte del poeta nacional de Cataluña, se puedan visitar las habitaciones convertidas en museo, donde el poeta pasó a mejor vida.

Mucho se ha escrito respecto a su vida y de ella se puede quitar toda clase hojarasca mundanal, pues su vida fué la de un santo, sin conocer nada de las debilidades humanas que dominan a la vulgaridad de los hombres.

En sus tiempos, el glorioso poeta y el sublime creyente, se vio desamparado completamente de los catalanistas y de la clerical catalana, salvo contadísimas excepciones.

Se formó una junta de homenaje con la noble idea de formar un vitalicio, que encastillada en él, vino queriendo ver las necesidades apremiantes, le negó dinero en momentos de supremo apuro, el cual solamente la revista «L'Atlántida» le proporcionó, desentendiéndose su director efectivo Luis Viola y Vergés, del cargo que tenía en la junta de Homenaje.

Su vida fué de absoluta santidad, hasta el extremo de que cuando sabía que iban a embargar su riquísima biblioteca, personalmente iba a buscar a los amigos los libros que tenía prestados, para que no faltara nada al cumplimiento de la voluntad de Dios.

Al hablar de tan excelso poeta no puede eximirse nadie de publicar su fe y su gloriosa santidad.

Para Cataluña y para el reconocimiento de las regiones todas de la Península Ibérica, ha sido contraproducente el que no haya habido Consejo de ministros en Barcelona, pues siempre el cambio de ambiente ha producido la consiguiente aminoración en los buenos deseos que produce el cambio radical del mismo, pero en fin, vista palpablemente la realidad ineludible, y en la espera de que se vayan organizando todas las regiones, sin duda alguna las futuras Cortes han de resolver el antiguo pleito en beneficio de todas.

Luis de Rey

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

Venta del Cahrco-Montoro, mixta, maestro, 308 hab.; Fuenteovejuna, sección graduada, maestro, 4624; Corchusosa-Fuenteovejuna, maestro, 627; las tres por resultados del cuarto turno Los Llanos de Don Juan-Rute, maestro, 407, por defunción; Ademuz, maestro, 6.130, por excedencia, y El Hoyo Balmes, maestra, 567, por resultados del cuarto turno.

EN LA PROVINCIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Arice, unitaria, maestro, 806 hab.; Santa Cruz de Tenerife, graduada, maestro, 31.815, las dos por traslado; La Laguna, unitaria, maestro, 5.797, por jubilación; y La Cuesta-La Laguna, unitaria, maestra, 660, por fallecimiento.

Pueden ser solicitadas por tercer turno de consortes, las de Arico y La Laguna y las de hembras de La Cuesta-La Laguna.

EN LA PROVINCIA DE SANTANDER

Labeña-Castro Cillorigo, mixta, maestro, 207 hab.; Roiz-Valdeliga, unitaria, maestra, 832; Villota de Ebro-Valderredibles, mixta, maestro, 106; Lanchares-Campo de Yuso, mixta, maestro, 296; Rúbano-Marina de Cudeya, mixta, maestra, 284; Hermosa-Medio Cudeya, mixta, maestro, 285; Ramoya y Pasadillo-Polanco, mixta, maestro, 517.

Libros y revistas

Industrias Pesqueras

En el último número de la importante Revista «Industrias Pesqueras» de Vigo, que hemos recibido contiene el siguiente informe:

«El ferrocarril de Orense a Zamora y el puerto de Vigo».

«Pescas de temporada, la del bonito en la costa gallega» por Benito Rodríguez.

«El pescado congelado por venir del mercado de filetes» por Paul Willer Petersen.—(De la «Jishing Gazette» de Nueva York.

«Curiosidades del mar» «Sección técnica y científica, la campaña del «Dana», por Fernando de Buen.

«La navegación pequera en el Atlántico, Portugal sigue vulnerando el derecho de gentes» «Los Mercados de carbón» «Deliberaciones en la Haya, sobre extensión de las aguas jurisdiccionales»

«Mosaico quincenal» «La Junta Central de pesca, elección de sus miembros»

«Desde San Sebastián, nuevos vapores para la pesca»

«Sección Oficial»

«Puertos y Mercados»

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Julian Soler Garcia, Alfonso Rodriguez Palenzuela y Maria Venteo del Aguila.

Defunciones:

José Papis Moreno y Juan Muñoz López.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Mercedes Castiel López y Josefa Sánchez Sánchez.

Defunciones:

Ninguna.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Esta noche a las 9'45.

La película en un parte, «Valencia y Fayas»

La película cómica en dos partes, «De la Piel del Diablo»

La graciosa película en dos partes, «Charlot en la calle de la tranquilidad»

El interesante drama sentimental en cinco partes.

NOCHE DE GLORIA

Salón Hesperia

Esta noche a las 9'45

Estreno de la bonita película de revista en una parte,

Noticiero Fox núm. 37.

La película cómica en 2 partes,

«Mi Comedia»

Estreno de la magnífica comedia en seis partes,

LAS ODIOS A TODAS

Viajeros

Han venido de Málaga los comerciantes don Victor Garcia y don Luis Krantz.

De Granada el comerciante don Juan Erra.

De Linares el viajante don José Benavente Marin.

Han salido para Murcia, don Eduardo Servent y don Emilio Lacasa.

Para Granada, don Francisco Fajardo.

Para Málaga, don Miguel Vilumara.

Boletín religioso

Santos de mañana, jueves:

S. Juan de Sahagú y S. Onofre.

El Jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Audiencia y Juzgados

Señalamientos para mañana

Sección 1.ª:

Causa núm. 89 de 1928 del Juzgado de Almería distrito de San Sebastian contra Catalina Martín Carrillo por el delito de falsedad.

Abogado, Sr. Garcia del Pino. Procurador, Sr. Roda.

Sección 2.ª

Causa núm. 113 del año 1929 del juzgado de Gergal contra José y Juan Ortiz por el delito de usurpación.

Abogado, Sr. Garcia Oliver. Procurador, Sr. M. Gómez,

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entra. 0.ª

Vapor español «Isla de Gran Canaria» de Cartagena con carga general y pasajeros.

Idem idem «Araya-Mendi» de Alicante con carga general y pasajeros.

Despachados

Vapor español «Isla de Gran Canaria» para Málaga con carga general y pasajeros.

Idem idem «Araya-Mendi» para Málaga, con id. id.

Idem id. «Valmuniar» para Huelva con abonos.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

encontrará fácilmente salida, porque

este periódico llega a todas las clases sociales

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
» desembolsado » 60.000.000
Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
» ocho días, previo aviso 3'— por 100 »
» tres meses 3'50 por 100 »
» seis » 4'— por 100 »
» doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Sombreros de paja

Los mejores

LOS PRECIOS MAS BARATOS

Casa Rosales

Tiendas, 4

Este modelo Desde 3'50 hasta 20 pesetas

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 » »

A seis meses 4 » »

A un año 4,12 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Lea usted

«El Mediterráneo»

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo

M. Gómez Campana, Cirujano

S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Calle de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 380

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vias urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación de raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños.

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6



Ya no se dice: «si te pica rásate» ahora se usa

Acarol (Nombre registrado) Cura rápidamente PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.
 CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla-Madrid, Valencia y Barcelona.
 MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
 MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fé y Alhama.
 MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
 EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros

de Granada, Sevilla y Madrid.
 CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
 MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
 MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.
 MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

La Horticola Almeriense

—00—
 Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
 JUAN CAPEL ALVAREZ
 Huerta de los Cámaras

Mecánico
 COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS
«Aurelia»
 AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA
 DESPACHO MURCIA, 24

Informes Comerciales y Personales
 En España y Extranjero con absoluta reserva
 CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CIENTIFICAS, CLASIFICACION DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
 Casa fundada en 1908
 Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
 E. 111 S, 64 MADRID

Horas de servicio público en la central de Correos de esta Capit.
 Certificados, Valores, Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.
 Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.
 Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.
 Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).
 Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).
 Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).
 Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.
 Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).
 Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.
 AVISO
 La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.
 Teléfono núm. 38

Horario de entrada y salida de los autos correos
 Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
 Estación H. Overa para Almería a las 14.
 Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
 Cuevas para Almería a las 5'30.
 Almería para Canjáyar, a las 15.
 Canjáyar para Almería, a las 15.
 Almería para Huécija, a las 15.
 Huécija para Almería, a las 7'30.
 Almería para Lubrin, a las 15'45.
 Lubrin para Almería a las 7'30.
 Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.
 Estación H. Overa para Turre, a las 10.
 Almería para Fondón, a las 16'30.
 Fondón para Almería a las 5.
 Almería para Berja, a las 7'30.
 Berja para Almería a las 16'30.
 Almería para Adra a las 16'30.
 Adra para Almería, a las 7'30.
 Almería para Málaga a las 3'30.
 Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

LA INSTALADORA MODERNA
 FRANCISCO SEGADO
 PASEO DEL PRÍNCIPE 36.— TELÉFONO 3-1-9
 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
 Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
 Abonos mensuales de luz y timbres. 150 pta.
 Prontitud - economía y buen servicio

EL ÚNICO
 Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el
Centro Politécnico
 Arceaz, 10

¡Fije bien su atención!
 En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios
 Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.
 Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.
 Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billeaje para espectáculos públicos.
 Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.
 CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS
 Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**
 Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38- Almería - Murcia, 2

Alfonso Triviño
 MEDICO - DENTISTA
 ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO
 Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Se vende papel de periódico en esta Administración
Enseñanzas prácticas
 CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFIA
CLASES PARA SEÑORITAS
 Rambla de Alfareros, 15. Principal

PARA 1930
 AGENDA DE BUFETE
 Daily-Ballibre (15 x 10 casa)
 Dos días en planis; en tela, 1,50 pesetas
 Un día en planis; en tela, 2,50 pesetas
 Los gastos de correo pueden calcularse a 600 por cada 10 pta. de pedido o fracción.
 EXIGID SIEMPRE AGENDAS y MEMORÁNDUM Daily-Ballibre
 EN PAPELERIA LIBRERIAS Y PAZAROS
 en la Calle Bailibre, número 15, Almería, Almería.

PARA SPORT, PLAYA, CASA Y CAMPO
 Calle Granada, 12
Alpargatería «X»
 (esquina de las casas derribadas)
LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Licenciados del Ejército
 Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.
 LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS; trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.
 REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

422
 tario de Cámara de la Real Chancillería de Valladolid, que murió en 30 de diciembre de 1585.
 Don Lope Iñiguez, vizconde de Santisteban de Hariceta, cuyo pueblo estaba en tierra de Bayorry, fue ascendiente del rey navarro Iñigo y del nombre Hariceta se sacó el de Arista.
 En el castillo de Santisteban están sepultados don Sancho Garcés y D. Garcia, reyes de Navarra, habiendo regalado este último a la iglesia de Santa María de Nájera una cruz de oro y piedras, con los dientes del protomártir San Esteban.
 En el nobiliario de Aragón, manuscrito 11.314 (de la antigua biblioteca de Gayangos se menciona la casa de Santisteban en esta forma «Juan de Santisteban, vecino de Fuentes, casó con Isabel Briones y tuvo de ella a Francisco, vecino de Burgos, y éste tuvo de Petronila García, su mujer, a Pedro y a Juan de Santisteban, vecino de Burgos, que tuvieron sentencia de hidalguía en la Real Audiencia a 14 de mayo de 1575. Tomás de Santisteban, vecino de Egea, era inquisidor y caballero en 1593, y Gracián de los Rondaes de Santisteban, vecino también de Egea, Diputado el año 1583.
 Eran los caballeros de Santisteban y los de los once linajes Gobernadores de la ciudad de Soria, nombraban Regidores de Cabildo y entre ellos turnaban el oficio de Procurador en Cortes, Caballeros de Sierra y de Jesus, Canciller de sello de Cabildo, mallor-domo y Diputado y doce Escribanos que llamaban de los Linajes y disfrutaban las rentas de la dehesa de Balonsadero, heredamiento de la Coceja, la Tablada y otras haciendas.
 De dicha ciudad de Soria o de León pasaron a

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valpés

Eclos locales

Viajes
Ha llegado de Granada el joven estudiante don Benigno García Fernández, que marchó esta tarde para Sorbas.

Carteleros de propaganda

El Vocal-Presidente de la Ponencia de Turismo, señor Lus-sing, ha recibido de la Subdelegación del Patronato Nacional de Turismo, que radica en Sevilla, doce ejemplares de la cartelera de los monumentos y excursiones, correspondientes a esta provincia, que acaba de editar el Patronato de Turismo.

También ha enviado el referido Patronato veinte carteleros al señor Gobernador y otras tantas al señor Alcalde. Dichas carteleras serán expuestas en los hoteles y demás centros turísticos de la ciudad.

Permiso

Ha solicitado del Ayuntamiento, el industrial José Viedma Padilla, permiso para colocar un aparato alfa-voz, en su establecimiento denominado «Bar distinguido».

Para hacer obras

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, doña Elvira Iguña Fernández, solicitando permiso, para hacer obras en la casa número 30 de la carretera de Granada.

Comunicación

El Farmacéutico municipal, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento participando que el día 9 se ausentó de esta capital, dejando en su puesto, al Farmacéutico don José Sánchez López.

Un telegrama al ministro de Fomento

El Presidente de la Cámara Agrícola Provincial ha dirigido extenso telegrama al señor Ministro de Fomento en suplica de que se solucione con urgencia el vital problema del aprovechamiento de las aguas de los ríos Castril y Guardal para los sedientos campos de nuestra Provincia.

El señor Rovira Torres con anterioridad tenía formulada esa petición en nombre del organismo que preside.

B. L. M.

Hemos recibido un atento B. L. M. del Presidente de la Asociación de Armadores de barcos de pesca «El Faro» en el cual nos participa la elección de la nueva junta directiva, en cuyos cargos se ofrecen para todo cuanto redunde en bien de los intereses almerienses.

Agradecemos el ofrecimiento y nos congratulamos de la elección.

Función benéfica

Para el próximo día 14, está anunciada una función benéfica en el Teatro Cervantes, a beneficio de la clase obrera de nuestra capital.

Se pondrán en escena, el juguete cómico «Supercherías», «Canto a la navaja», «Abuela y Nieta», «Cantos Argentinos», «Coro de Espigadores», «Se me perdió la costilla», «Viva España y sus regiones» (bailes regionales), «Cataluña Arbitrista», «Aquella reja», «Chiquita y bonita», «Colombinas» (danzas) y se recitará una poesía a España, original de don David Estevan.

B. L. M.

Hemos recibido un atento B. L. M. de don Melchor Rodríguez García, en el que nos comunica haber tomado posesión del cargo de Alcalde de la villa de Alhama de Almería ofreciéndonos en su nuevo cargo. Correspondemos a su ofrecimiento, deseándole gran éxito en su nuevo cargo.

Región Andaluza

Incendio

Granada.—Dan cuenta desde Montefrío que en la casa propiedad de Juan Avilés Alcaráz, se originó un incendio que fué extinguido pocas horas después. Se calculan las pérdidas en unas cinco mil pesetas. La causa del siniestro fué casual.

Choque contra un poste

Granada.—Desde Dúrcal notifican que por la calle de Bailén marchaba una camioneta conducida por Guillermo Alabarcé y al tratar de desviarse para no atropellar a una caballería, chocó contra un poste de teléfonos.

La camioneta resultó con importantes desperfectos y lesionados, el ayudante del chofer y un niño vecino de este pueblo.

Notas de Jerez

Jerez.—En las inmediaciones del apeadero de El Portal, han quedado aisladas por las aguas unas doscientas personas. Se les ha enviado alimentos.

El río Guadalete ha expulsado hacia la orilla el cadáver del obrero portugués Joaquín Jimidio. Ha desaparecido otro obrero de la misma nacionalidad, cuyo cadáver no ha aparecido aún.

Cosecha perdida

San Fernando.—A consecuencia del pasado temporal de lluvias se han perdido las cosechas de patatas y cebada. En las salinas se han producido también daños.

Vecinos agradecidos

Jerez.—Los vecinos del apeadero de El Portal están muy agradecidos al alcalde del Puerto de Santa María, señor Ruiz, por el auxilio que ha prestado al pueblo con motivo de las inundaciones.

Al borde de la tragedia

Málaga.—Junto al Cementerio de Benaolán sostuvieron reyería por antiguos resentimientos los ganaderos vecinos de la indicada villa, Antonio Gómez del Valle y Manuel Aguilar Sánchez.

Alguien que se dió cuenta de los siniestros propósitos de ambos hombre, dió urgente aviso a la Guardia civil y poco después una pareja del benemérito Instituto detenía a ambos delincuentes, que aún se encontraban incólumes.

Una colisión de dos autobuses

Málaga.—En la carretera de Málaga a Cádiz, próximo a Marbella y a consecuencia del mal estado del piso, chocaron un autobús de viajeros y otro matriculado en Málaga con el número 3.895.

Este último sufrió diversos desperfectos habiendo denunciado el hecho a la Guardia civil su conductor Fernando Amador Marin.

Detención de un reclamado

Málaga.—Ha sido detenido por la Guardia civil de Churrriana, el individuo Antonio Navarro Salazar, que se hallaba reclamado en requisitoria civil.

El detenido fué puesto a disposición de las autoridades reclamantes.

Corrimiento de tierra

Málaga.—La pareja de escolta en el tren 14 de los suburbanos y el jefe de tren del mismo comunican al gobernador civil que el referido convoy hubo de detener su marcha en el kilómetro 20-05 a consecuencia de un corrimiento de tierras, producido por las últimas lluvias. Una vez reparada la avería, quedó restablecida la circulación.

El transporte de correspondencia

Cádiz.—El gobernador civil se ha dirigido al ministro de la Gobernación, pidiéndole se transportara la correspondencia de Sevilla y Cádiz por los buques de la Transatlántica,

Informaciones varias

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunas	2	382 kgs.
Lanares	39	209
Cabrios	87	543
Cerdos	0	00
Ternera	1	40

1.174

Se procede a la cremación de un borrego por congestión pulmonar.

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 26 a 28 pts.
Al detall de 0'25 a 0'35.
HUEVOS
Han entrado 52.000.
Se ha vendido el 100 del país a 16,50 ptas.
Los de África a 15'0. pts.
Al detall, 0'15-0'20.

Útiles para el servicio

La Junta de Clasificación y Revisión, en la sesión últimamente celebrada acordó declarar útil para servicios auxiliares, al mozo del año 1930 Manuel Febrés Tena.

Igual Junta, ha declarado útil para todo servicio al mozo de igual reemplazo, Juan Soriano Romera.

Prisión provincial

En la Prisión provincial ha habido hoy el siguiente movimiento:

Alta: ninguna.
Baja: ninguna.
El número de reclusos es de 42 hombres y 1 mujer.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don José Alférez Lirola. Practicante don Juan Céspedes.

Practicante Retén: don José Cano Aguila.

Casa de Socorro

Guardia para mañana: Médico: don Eduardo Pérez. Practicante: don José Oiver.

Arresto

La Comandancia de Marina, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, para que cumpla dos días de arresto, el inscripto Sebastián Martínez Navarro.

Estado atmosférico

La perturbación atmosférica que ayer se hallaba cerca de Islandia ocupa hoy casi el mismo lugar, por lo cual el tiempo, en el Norte de Europa, no cambia. En la Península Ibérica y en el Mediterráneo occidental, se forma una pequeña perturbación atmosférica, que dará origen a tormentas sobre el occidente de Europa.

Existe entre los meridianos 30 y 40 y los paralelos 45 y 55, una borrasca poco intensa y otros varios núcleos perturbadores, en la región de los Grandes Lagos, en América.

En Terranova y al Sur de las Azores existen centros de presiones altas.

La temp. máx. de ayer en la Península Ibérica fué de 31° en Cáceres, Badajoz y Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 9° en Vitoria.

En Santa Cruz de Tenerife la máx. de ayer fué de 24° y la mínima de hoy ha sido de 17°.

En Madrid la máx. de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 17°.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable y tiempo favorable para que descarguen tormentas aisladas.

Aviso a los aviadores: En España el viento será flojo, pero son probables las tormentas.

Aviso a los agricultores: En la Península Ibérica son probables los aguaceros tormentosos.

Aviso a los navegantes: En el litoral español el mar está poco agitado.

Un reclamado

Por la Benemérita de esta Comandancia, ha sido detenido

Juan Cruz Segura, el cual estaba reclamado por el Sr. Presidente de la Audiencia.

Accidente

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, Lucas López Fernández, de probable fractura de la pierna derecha, lesión que se produjo, trabajando a bordo del vapor «Isla Gran Canaria».

Ampliación

El Jefe de la Sección de Estadística de esta, ha trasladado al Ayuntamiento una comunicación del Ministerio del Trabajo por la que se amplía por todo este mes, para que se ultimen los trabajos de estadística, de rotulación y numeración de plazas y calles.

Certificación

El Representante de la «Unión Española de Explosivos» ha solicitado del Gobierno Civil que se le expida una certificación sobre el estado de los Depósitos establecidos en la villa de Fuente Victoria.

De Turismo

Nos remiten para su publicación la siguiente nota.

La callada labor en favor del turismo empieza a dar sus frutos.

Después de los automóviles que pasan con extranjeros y turistas nacionales por la Costa del Sol, vienen los barcos de turistas.

El otro día hemos tenido el gusto de volver a ver en el puerto el barco de turistas «Meteor» que desembarcó en Almería unos cincuenta extranjeros, que desde aquí se han dirigido por tren a Granada para proceder desde allí a Málaga, donde embarcaron nuevamente.

Hoy tenemos el gusto de anunciar que, gracias al esfuerzo del representante de la casa armadora Mac Andrew, don Gaspar Cuenca, dos grandes vapores de turistas vendrán a Almería.

El primero es el «S. S. Viceroy of India», de 19.700 toneladas, de la importante Compañía inglesa P. & O., que llegará el día 23 de este mes a Almería, con 400 turistas, quedando en el puerto durante el día, para continuar su viaje a Vigo en el mismo día.

El próximo 25 de septiembre vendrá el segundo barco «S. S. Rawalpindi», de 16.600 toneladas de la misma Compañía.

Tan pronto como las Compañías navieras se den cuenta de que tienen en Almería uno de los mejores puertos del Mediterráneo, se repetirán las visitas en beneficio del comercio y de todos en Almería.

Pero para eso es preciso que las autoridades hagan todo lo posible para hacer la estancia de los forasteros lo más agradable posible, y ya que no tenemos Junta Provincial de Turismo, al Excmo. Ayuntamiento y a su digno Alcalde corresponde hacer lo necesario a este efecto y estamos seguros que nuestro ruego será atendido.—La Ponencia del Turismo.

Con ocasión de la próxima llegada en el puerto de Almería del trasatlántico de la Compañía «P. & O.» llamado Viceroy of India han visitado esta mañana al señor Alcalde, el Presidente de la Ponencia del Turismo y el consignatario del buque para hablarle de lo que se podía hacer en obsequio de los forasteros.

La proposición que hicieron estos señores fué, que a la llegada del buque fuese la Banda municipal para dar un concierto en el muelle y la edición de una pequeña guía turística que será distribuido entre los turistas antes de la llegada del buque, con datos precisos sobre las visitas y excursiones que pueden hacer, con sus precios correspondientes y el tiempo que necesitan invertir en ellos.

El señor Alcalde muy complacido ha prometido proponer el asunto a la Comisión Permanente y se espera que sea aceptada la idea.

Provincias

Trágico suceso

Vigo.—Comunican de La Cañiza, que en una finca de aquel término ha sido encontrado muerto el matrimonio Cándida Gómez y Plácido González, que hacía un año se había casado.

El matrimonio vivía en casa de los padres de Plácido, que esta mañana marcharon fuera y al regresar encontraron al matrimonio muerto.

Parece que entre los cónyuges había frecuentes disgustos.

Muerto en riña

Pontevedra.—Comunican de Marin que esta mañana riñeron los obreros Emilio Ceo y Manuel Gándara.

Este dió a su rival tres martillazos en la cabeza matándolo.

Fuga de un cajero

Valencia.—El gerente de la Sociedad Carburos Metálicos ha denunciado al cajero, que ha desaparecido con 20.000 duros.

Reparación de una iglesia

La Coruña.—Ha causado gran júbilo en Puentedeume la noticia de que el ministro de Gracia y Justicia concederá una subvención para reparar la iglesia de San Miguel de Breaña, que se encuentra en ruino so estado.

Se trata de un hermoso monumento arquitectónico, que constituye una de las reliquias del patrimonio artístico de Galicia.

Marruecos

Operado

Larache.—Ha sido operado en el Hospital de la Cruz Roja, por el doctor don Antonio Grau el niño herido en el accidente de automóvil ocurrido el día 30 del pasado mes en la carretera de Alcázar.

Los otros dos heridos siguen en estado satisfactorio dentro de la gravedad.

Visita del Alto Comisario

Melilla.—A causa del temporal, la llegada del Alto Comisario, conde de Jordana, a Melilla, se ha demorado hasta el día 13.

Regreso del general Petin

Larache.—Ha continuado su viaje para Fez el comandante general de Fez Mr. Petin.

Viene de Ceuta, estando muy satisfecho por las numerosas atenciones recibidas de parte de las autoridades españolas.

Hizo patente su gratitud a todos, afirmando que en su breve estancia en nuestra zona, pudo comprobar la gentileza y caballerosidad innata en los españoles y la amistad franca y leal que profesan a Francia.

Extranjero

Sacerdotes españoles secuestrados

Hankeu.—Los sacerdotes españoles Hidalgo y Avieto han sido secuestrados por una banda de bandidos en Howsohan, a 50 millas al nordeste de Hankeu.

Se supone que esta partida es la misma que hace unas semanas secuestró a otro sacerdote católico.

Avance de los nordistas

Shanghai.—Las fuerzas del Gobierno de Narkin continúan su retirada al largo de la línea férrea de Sun-Hen.

Las tropas nordistas continúan su avance con resistencia.

Los soviets compran azúcar a Cuba

La Habana.—El Gobierno de las Repúblicas Socialistas Soviéticas de Rusia ha realizado una compra de 125.000 toneladas de azúcar cubana al precio de 1,35 centavos, pagando al contado el 75 por 100 del valor de su compra y el saldo a ocho meses de plazo, abonando el 12 por ciento de interés.

Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Honroso triunfo de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Almería

Terminadas las deliberaciones del Jurado Superior de recompensas de la Exposición de Sevilla, le ha sido otorgada la distinción de diploma de honor a nuestra prestigiosa Escuela de Artes y Oficios Artísticos.

Al comunicar a nuestros lectores tan honroso triunfo nos complacemos en felicitar al profesorado y alumnos y demás personal de dicho Centro y muy en particular a su director el notable escultor granadino don Nicolás Prados, que tanto se desvela y trabaja por la prosperidad y engrandecimiento de nuestro prestigioso Centro docente de popular cultura.

De última hora

MADRID Lotería nacional

En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

Primer Premio
Con 120.000 pesetas.

21.790

en Alicante, Pamplona y Barcelona.

Segundo premio
Con 65.000 pesetas.

7.342

en Madrid, La Coruña y Zaragoza.

Tercer premio
Con 25.000 pesetas.

537

en Sevilla, Jerez y Bilbao.

Premiados con 2.000 pesetas
13.529 10.295 10.193 35.696
31.074 25.515 11.817 16.088
21.307 6.212.

Nombramiento de coronel del Regimiento La Corona

Ha sido nombrado coronel jefe del Regimiento La Corona número 71, de guarnición en esa ciudad, don Manuel García Malea.

El infante don Juan se examina

Hoy ha sido examinado de ingreso a la Escuela Naval el infante don Juan.

En agosto próximo se incorporará a referida Escuela.

El nuevo Capitán general de Valladolid

Para ocupar el cargo de Capitán general de Valladolid, ha sido nombrado el general Saro.

El segundo Jefe de Marruecos

Ha sido nombrado segundo jefe de Marruecos, el señor Sorasa.

Entierro del teniente Rodríguez

Hoy se ha verificado la conducción a su última morada del cadáver del teniente colombiano don José María Rodríguez, muerto trágicamente en accidente de aviación.

Presidió la fúnebre comitiva el infante don Alfonso.

Asistieron, también, todo el personal de la Legación de Colombia y numerosos aviadores. Una escuadrilla de aviones arrojaron ramos de flores al paso de la fúnebre comitiva.

Fuó sepultado en el cementerio de Carabanchel.

Para batir un record

Dan cuenta desde Sevilla, que el teniente señor Haya, elevó en avión con el fin de batir el record de circuito cerrado. Se espera con ansiedad el resultado.